
2023 年公用设备工程师之专业知识（暖通空调专

业）考试题库

单选题（共 45 题）

1、氨制冷站的氨压缩机房的火灾危险性分类，正确的应是下列哪一项？()

A.甲类

B.乙类

C.丙类

D.丁类

【答案】 B

2、不同传热系数和遮阳系数的外窗作为公共建筑外围护结构时，更适合于严寒

地区的外窗应是下列哪一项？( )

A.传热系数小且遮阳系数大

B.传热系数大且遮阳系数小

C.传热系数小且遮阳系数小

D.传热系数大且遮阳系数大

【答案】 A

3、关于全面通风的说法，下列哪一项是错误的？( )

A.当采用全面排风消除余热时，应从建筑物内温度最高的区域排风

B.送入房间的清洁空气应先经操作地点，再经污染区域排至室外

C.全面通风时，进出房间的体积风量相等

D.气流组织不好的全面通风，即使风量足够大也可能达不到需要的通风效果

【答案】 C



4、在建筑热工设计分区中，严寒地区的主要分区指标是( )。

A.日平均温度≤5℃的天数＞145d

B.最冷月平均温度≤-10℃

C.最冷月平均温度≤-15℃

D.日平均温度≤8℃的天数＞145d

【答案】 B

5、决定吸收式制冷热力过程外部条件的是 3个温度，它们分别是( )。

A.热源温度，冷却介质温度，被冷却介质温度

B.热源温度，冷却介质温度，蒸发温度

C.热源温度，冷凝温度，被冷却介质温度

D.溶液沸腾温度，冷却介质温度，被冷却介质温度

【答案】 A

6、已知某喷水室的总喷水量为 700kg/h，喷水温度为 7℃，冷冻水温度为

5℃，回水温度为 12℃，其冷冻水量为( )。

A.700kg/h

B.600kg/h

C.400kg/h

D.500kg/h

【答案】 D

7、锅炉房的油箱间、油加热间、油泵间的火灾危险性分类应是下列哪一项？( )



A.甲类

B.乙类

C.丙类

D.丁类

【答案】 C

8、有一两级除尘系统，设计风量为 300000m3/h，烟气温度为 140℃，当地大气

压力为 84.6kPa，重力除尘器入口含尘浓度为 30g/m3，粉尘排放浓度为

50mg/m3(标态)，问除尘系统应达到的除尘总效率是多少？

A.99.83%

B.99.91%

C.99.89%

D.99.87%

【答案】 B

9、在下列蓄冷方式中，制冷机蓄冷工况的 COP 值最高的是( )。

A.冰片滑落式蓄冷

B.封装冰蓄冷

C.内融冰式蓄冷

D.共晶盐蓄冷

【答案】 D

10、在计算一个房间的空调冷负荷时，下列发热量算法中哪一项是正确的？( )

A.电冰箱的发热量按散热板的发热量计算

B.计算机的发热量按′额定功率计算



C.照明发热量按房间全部灯具的总额定功率计算

D.确定人员发热量时应考虑人员的组成

【答案】 D

11、空调系统风机选择原则中，不正确的是( )。

A.从节能的角度，应尽可能选择离心风机

B.风机的风量应考虑 1.1 的安全系数

C.从降低噪声的角度，应选择轴流风机

D.空调系统的风机宜采用离心风机

【答案】 C

12、围护结构防潮验算的目的是( )。

A.防止围护结构外表面结露

B.防止围护结构内表面结露

C.防止围护结构内部结露

D.防止围护结构中保温材料的湿度增量超过允许值

【答案】 D

13、油库火灾属于( )。

A.A 类火灾

B.B 类火灾

C.C 类火灾

D.D 类火灾

【答案】 B



14、根据《公建节能》，空调建筑内适合设置排风热回收装置的条件中，正确

的是( )。

A.

B.

C.新风与排风的温差大于或等于 8℃

D.应根据气候条件和空调系统的运行时间等条件，综合考虑技术经济性来确定

是否设置排风热回收装置

【答案】 D

15、冷却塔的性能与( )关系很密切。

A.空气湿球温度，冷却水的进、出口温度

B.空气干球温度，冷却水的进、出口温度

C.空气湿球温度，压缩机的蒸发温度

D.空气干球温度，压缩机的蒸发温度

【答案】 A

16、下列对事故通风系统室外排风口要求中哪项是错误的？( )

A.不应布置在人员经常停留或经常通行的地点

B.与机械送风系统的进风口水平距离不应小于 20m

C.当水平距离不足 20m 时，排风口宜高于进风口 4m 以上

D.排风口不宜朝向室外空气正压区

【答案】 C

17、水源热泵机组采用地下水为水源时，下列哪一项表述是错误的？( )



A.采用地下水地源热泵机组必然经济合理

B.应考虑水资源条件

C.地下水应采取可靠的回灌措施，回灌水不得对地下水资源造成污染

D.采用小型单元式机组，应设板式换热器间接换热

【答案】 A

18、当选择地下水地源热泵系统作为居住区的冷热源时，水源热泵系统必须确

保的要求，应是下列哪一项？( )

A.回灌水的水温不高于室外空气平均温度

B.回灌水的流量等于抽水量

C.回灌水不破坏、不污染所使用的水资源

D.能效比不低于分体空调机的能效比

【答案】 C

19、某高层建筑中，当首层的排水支管连接在排水横干管上时，其连接点距立

管底部下游水平距离( )。

A.不宜小于 3.0m，且不得小于 1.5m

B.应大于 3.0m

C.应大于等于 1.5m，不宜大于 3.0m

D.应小于等于 3.0m

【答案】 B

20、某高层民用建筑，其地上、地下建筑的总高度为 100m，则该建筑物的室内

消火给水系统应采用( )。

A.分区给水系统



B.不分区给水系统

C.减压稳压消火栓

D.设减压孔板的消火栓

【答案】 A

21、计算冷库库房夏季围护结构的热流量时，室外空气计算温度应是下列哪一

项？( )

A.夏季空气调节室外计算逐时综合温度

B.夏季空气调节室外计算日平均温度

C.夏季空气调节室外计算日平均综合温度

D.夏季空气调节室外计算干球温度

【答案】 B

22、当选择地下水水源热泵作为居住区的冷热源时，水源热泵系统必须确保的

要求，应是下列何项?( )。

A.回灌水的水温不高于室外空气平均温度

B.回灌水的流量等于抽水量

C.回灌水不破坏不污染所使用的水资源

D.能效比不小于分体空调机的能效比

【答案】 C

23、雨水管道设计采用的“设计降雨强度”( )。

A.与重现期的长短成反比，与降雨历时的长短成正比

B.与重现期的长短成正比，与降雨历时的长短成反比

C.与重现期和降雨历时的长短均成反比



D.与重现期和降雨历时的长短均成正比

【答案】 B

24、表面式空气热湿交换器可进行三种空气处理过程，下列选项正确的是( )。

A.等湿加热、等湿冷却、绝热加湿

B.等湿冷却、绝热加湿、减湿冷却

C.减湿冷却、等湿加热、等湿冷却

D.减湿冷却、等温减湿、等湿冷却

【答案】 D

25、提高热水网路水力稳定性的主要方法，应为下列哪一项？( )

A.保证管网在并联节点处压降相等

B.在各热用户人口处设置静态压差平衡阀

C.相对增大网路干管压降或相对增大用户系统压降

D.相对减小网路干管压降或相对增大用户系统压降

【答案】 D

26、计算冷空气耗热量需要采用的外门窗缝隙渗风系数，与以下哪个因素有

关？( )

A.外门窗的朝向

B.冬季室外最多风向的平均风速

C.外门窗空气渗透性能分级

D.外门窗在建筑中的位置高度

【答案】 C



27、使用盐水溶液作为载冷剂时，盐水溶液的凝固温度随浓度的增加( )。

A.升高

B.降低

C.基本一致

D.不一定

【答案】 D

28、孔板送风方式孔板上部稳压层应计算确定，但净高不应小于( )。

A.0.1m

B.0.2m

C.0.3m

D.没有规定

【答案】 B

29、关于玻璃的热工性能，下列哪一项是错误的？( )

A.普通玻璃对长波辐射的吸收比高于对短波辐射的吸收比

B.当玻璃面积和反射比一定时，如果吸收比越大，则房间的计算得热量越大

C.当玻璃面积和透射比一定时，如果反射比越大，则房间的计算得热量越小

D.当玻璃面积和吸收比一定时，如果透射比越大，则房间的计算得热量越小

【答案】 D

30、空调监测与控制系统的流量传感器，其量程应为系统( )。

A.最大工作流量的 1.2～1.3 倍



B.最大工作流量的 1.2～1.5 倍

C.平均工作流量的 1.2～1.3 倍

D.平均工作流量的 1.2～1.5 倍

【答案】 A

31、纸张的生产过程是：平铺在毛毯上的纸张，经过抄纸机烘箱的脱水、烘

干，最后取纸张成品。烘箱采用的是热风干燥，热风的热源为 0.2MPa 的蒸汽，

蒸汽用量是 1500kg/h，用后的蒸汽凝结水需回收，试问该情况下疏水器的选择

倍率应是多少？

A.2 倍

B.3 倍

C.4 倍

D.5 倍

【答案】 A

32、多层建筑的机械加压送风管和排烟、补风管道采用非金属管道时的风速不

宜大于( )。

A.5m/s

B.10m/s

C.15m/s

D.20m/s

【答案】 C

33、采用哪种管道补偿器时，应留有不小于 20mm 的补偿余量？( )

A.弯管补偿器
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